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ІННОВАЦІЙНИЙ НАПРЯМ РОЗВИТКУ ТОРГІВЛІ УКРАЇНИ 

Розвиток сфери товарного обігу України потребує пошуку й обґрунтування 
шляхів упровадження інновацій, що дозволить створити умови стійкого 
соціально-економічного розвитку як кожного господарюючого суб'єкта, гак і 
суспільства загалом. Актуальність інноваційної моделі розвитку зумовлюється 
швидким зростанням впливу нових технологій на економічний розвиток 
України. Світ вступив в епоху «інтелектуальної економіки», або «економіки 
знань», де провідними факторами виробництва стають інновації, а також творчі 
досягнення людей. Отже, в сучасних умовах ефективно розвиваються ті 
підприємства, які вчасно реагують на вимоги ринку, створюють та добре 
організовують виробництво конкурентоспроможної продукції, забезпечують 
ефективність перебудови внутрішньовиробничого управління [1, с. 7]. 

Значний внесок у розвиток теорії інноваційної діяльності зробили такі 
зарубіжні вчені: І. Балабанов, С. Ільєнкова, Г. Ковальов, В. Мединський, 
Л. Оголева, Б. Санто, Р. Фатхутдинов та ін. Такі вчені як В. Апопій, 
Г. Башнянин, І. Бланк, Н. Власова, С. Вовканич, Н. Голошубова, В. Марцин, 
Т. Москвітіна, В. ГІлатанов, Г. ІТятницька, І. Підкамінний, В. Черепов та ін. з 
різних аспектів досліджували сферу роздрібної торгівлі. 

Дослідження сучасних теоретичних та практичних праць вітчизняних та 
зарубіжних авторів показує, що Україна має значний потенціал для розвитку 
інноваційної діяльності за умов проведення ефективної державної політики. 

Під інноваційною розуміють економіку, орієнтовану на розробку, випуск, 
продаж на ринку та споживання продукції, що втілює останні, передові 
досягнення науки та техніки. Відтак, інноваційною продукцією є не тільки 
товари в матеріальній формі, але й інтелектуальний товар: технології, 
алгоритми, програми, тощо [2, с. 24]. 

Складовими інноваційної політики є: маркетингова політика; політика 
структурних змін; інвестиційна політика. Кожна зі складових може ініціювати 
певні інновації, спрямовані на вирішення проблем у певній функціональнії! 
сфері. При дослідженні процесів формування інноваційної політики на 
підприємствах торгівлі враховують вплив сукупності чинників: обсяги 
тсподарсько-торговельної діяльності; стан розвитку матеріальної бази, 
купівельну спроможність населення; розвиток науки і техніки в держані, 
виробництво товарів; імпорт товарів; кадровий потенціал галузі; культу|ту і.. 
компетентність управління; податкове законодавство. 

Основними критеріями оцінювання результатів інновацій г актуальнії-м. 
значущість та багатоаспектність. Ефект від застосування нововведень мо,м-
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характеризуватися збільшенням прибутку, отриманого шляхом економії від 
зниження собівартості , і зб ільшенням виручки від зростання обсягу реалізації 
продукції . 

Торгівля як сполучна ланка між товаровиробниками та споживачами не може 
залишатись за межами економічних тенденцій розвитку суспільства в будь-якій 
країні. О б ' є к т и в н е та суб ' єктивне намагання багатьох підприємств досягти 
л ідерства в умовах жорсткої конкуренці ї та в ідносного вирівнювання в доступі 
до ресурсів розвитку в умовах глобалізації зумовлює необхідність модернізаці ї 
виробництва та впровадження інновацій в господарську діяльність. 

С ф е р а торгівлі в Україні посідає значне місце в національному господарстві, 
оскільки забезпечує товарно-грощовий обмін у формі купівлі-продажу на суму 
понад 1,8 трлн.грн. в рік, фомує 14-15% ВВП, забезпечує зайнятість 25% 
трудових ресурсів країни [3, с. 8]. 

В той же час внутрішня торгівля України продовжує розвиватися в 
основному екстенсивним шляхом, а для забезпечення якісних перетворень 
необхідною є активізація інвестиційних процесів у цій сфері діяльності , 
особливо в частині розширення масштабів і асортименту реалізації інноваційної 
продукці ї і п ідвищення якості товарів. 

Сучасний етап розвитку торгівлі спростовує твердження , що вона є однією з 
галузей, що мають низький інноваційний потенціал (порівняно з 
п ідприємствами високих технологій) . У торговельну галузь України активно 
вступають передові технологі ї торгівлі та маркетингу, різноманітні 
інформаційні , технічні та технологічні інноваційні проекти розвитку, як? 
докорінним чином зм інюють традиційне уявлення про торговельний бізнес. 

Процес формування інноваційної політики на підприємствах роздрібної 
торгівлі повинен будуватись на таких принципах: орієнтація на потреби 
споживача (ринку) , інформаційна забезпеченість комерційних рішень, 
планомірність і комплексність, цілеспрямованість . 

Інвестиційна привабливість підприємств роздрібної торгівлі в Україні 
пов 'язана з нерозвиненістю торговельної інфраструктури, значною нестачею 
торговельних площ, технолог ічною відсталістю торговельних операцій у 
більшості підприємств, низьким рівнем конкуренці ї і слабкими бар ' єрами 
входження на ринок. У той самий час зростають вимоги українських 
споживачів щодо широкого товарного асортименту, якості товарів і послуг 
підприємств роздрібної торгівлі , наближення їх до стандартів аналогічних 
підприємств Свропейського Союзу та С Ш А . 

Визначальними характеристиками сфери товарного обігу є: модернізація 
торгівлі на інноваційних засадах і змішаних інвестиціях; створення сумісних та 
іноземних підприємств; зростання масштабів експорту та імпорту товарів 
експансія іноземного торгового капіталу; розвиток нових мотиваційних 
механізмів, економічних регуляторів, стандартів, нормативів [3, с. 9]. 

Активному розвитку торгівлі в Україні сприяють такі фактори: перевищені!." 
темпів збільшення роздрібного товарообігу над темпами зростання реального 
ВВГ1 України; стабільне збільшення доходів і витрат населення, темпи якоп> 
оцінюються на рівні 7 - 1 2 % для міського населення України; підвищення 
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купівельної спроможності ; переорієнтація споживачів із цінового на якісні 
параметри під час здійснення купівлі товарів; покращення культури 
споживання в результаті п ідвищення вимог як до якості й асортименту товарів, 
так і до якості обслуговування; розвиток ринкової інфраструктури; високий 
рівень прибутків галузі та зацікавленість у внутрішніх інвестиціях і/або 
диверсифікаці ї українських підприємств, де роздрібна торгівля стає одним із 
пріоритетних напрямків диверсифікаці ї ; набуття досвіду та навичок роботи 
торгівлі й розвиток торгових форматів і мереж т о щ о [4]. 

Інтенсивний розвиток підприємств роздрібної торгівлі останніми роками 
забезпечується не тільки інвестиціями та інформатизацією бізнес-процесів, але 
й інноваціями: з ' являються нові послуги, застосовуються інші методи 
ціноутворення і продажів, формуються нові канали збуту, нові правові 
взаємовідносини з посередниками, впроваджуються нові методи управління 
персоналом тощо. 

Економічні умови, що склалися сьогодні , вимагають інтенсивної 
інноваційної діяльності , яка потребує нових поглядів на управління цією 
діяльністю, виділяючи стратегічні (залучення вітчизняних джерел постачання 
товарів; освоєння нових методів організації праці та формування торгово-
технологічного процесу; пропозиція споживачам товарів із покращеними 
властивостями) та оперативні аспекти (оперативне планування структури 
роздрібного товарообороту; розробка системи стимулювання збуту; розробка 
системи стимулювання інновацій). 

За умов переходу економіки України до інноваційної моделі розвитку зростає 
роль системного та своєчасного аналізу інноваційної діяльності п ідприємств 
сфери роздрібної торгівлі . Інноваційний розвиток тут повинен зд ійснюватись 
одночасно у двох напрямах: науково-технічному (матеріальний аспект) і 
організаційно-управлінському (нематеріальний аспект), що дає можливість 
визначити та зафіксувати низку концептуальних положень щодо побудови 
оптимальної моделі управління інноваційною діяльністю у сфері торгівлі . 
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